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Felmérés a kutatási adatkezelésről az ELTE kutatói körében 
Faragó-Szilvási Tibor, Fejes Judit, Móring Tibor 

A felsőoktatási könyvtárak kiemelt feladata a kutatói támogatás, így a kutatási adatkezelés legfrissebb 
trendjeinek megismerése könyvtári feladattá, a tájékozottság, az ismeretek folyamatos bővítése könyv-
tárosi kompetenciává vált. Az ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltár, reagálva a tudományos kommuniká-
ció legújabb trendjeire, 2021 őszén kérdőíves felmérést készített a kutatási adatok kezeléséről. A felmérés 
azt a célt tűzte ki, hogy feltérképezze az ELTE kutatói körében kezelt kutatási adatok mennyiségét, típusát. 
A tanulmány bemutatja a kérdőív keletkezésének és promóciójának módszertanát. Középpontba helyezi 
az ELTE kutatóinak kutatási tevékenységéhez kapcsolódó adatkezelést, az adatok megosztásához fűződő 
motivációkat és aggályokat.

Informatikai támogatás egy természeti és kulturális örökség adatbázis esetén. A rurAllure zarándoklat-
tervező platform tartalomkezelő rendszerének kialakítása 
Dézsi Géza, Lencsés Ákos 

A tanulmányban bemutatják a rurAllure nemzetközi projekt tartalomkezelő rendszerét, és az ahhoz kap-
csolódó informatikai eszköztárat. A hároméves, Horizon 2020 által támogatott projekt célja a kulturális 
együttműködés és a fenntartható turizmus elősegítése az európai történelmi zarándokútvonalak térsé-
gében. A projekt részeként létrejön egy zarándoklattervező platform, illetve ahhoz kapcsolódó adatbázis, 
amely az útvonalak mentén található természeti és kulturális örökség-látnivalók adatait tartalmazza.

Interneten alig láthatók az MTA listás folyóiratcikkek a bölcsész- és társadalomtudomány területén 
Sasvári Péter 

A bölcsész- és társadalomtudománnyal foglalkozó MTA-s tudományos bizottságok nemzetközi és hazai 
listás lapjaiba közel 28 ezer folyóiratcikket írtak 2021-ben a magyar kutatók az MTMT szerint. Mivel alacsony 
a WoS és a Scopus indexáltságú cikkek aránya, így a bölcsész- és társadalomtudósok sok közleménye nem 
számít az alapítványi és egyházi fenntartású egyetemek finanszírozási indikátorainak a teljesítéséhez. Ennek 
a kedvezőtlen helyzetnek a változtatásához az MTA listás folyóiratok esetén jó lenne bevezetni a DOI azo-
nosítót, majd a többi WoS-os és Scopus-os kritériumot.

A könyvtárak új innovációs elektronikus szolgáltatási rendszere Az UnInLib innovációs könyvtári pro-
jekt, a könyvtári innováció egy lehetséges iránya 
Iszály Ferenc Zalán 

Kutatási témám „Elektronikus könyvtári szolgáltatások a 21. században”, melynek keretében kiemelt célom 
volt annak elősegítése, hogy a könyvtáraknak ne „csak” a kultúra, a tudomány megőrzésében, közvetítésé-
ben legyen aktív, meghatározó szerepe, hanem fokozzák részvételüket a kutatásban, az innovációban, az 
egyetemi Startup ötletek felkarolásában, megvalósításában, ezáltal a rendszer képes legyen a könyvtárak 
fenntarthatóságát segíteni, esetleg biztosítani. A tapasztalatok alapján, azok felhasználásával kidolgoztam 
egy „Új Webkettes innovációs könyvtári rendszert”, az UNINLIB-et (University Innovation Library System). 
E tanulmányban ismertetem a következőket: Kutatási előzmények, a kutatás fontossága, jelentősége, szük-
ségessége, Az UNINLIB rendszer főbb elemei, alprojektjei: A WIKT rendszer, a Startup kurzus, a Könyvtári 
Coworking, a Startup Kiállítás, a Startup Konferencia, a Startup Tábor, a GenILib (General Innovation Library) 
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alprojekt. Továbbá a rendszer felhasználhatósága, megvalósítási lépések, az Innov Kutatóintézet, a Talál-
mány (szabadalom). Az összegzésben kiemelem az UNINLIB rendszer előnyeit, lehetőségeit, megvalósítási 
színtereit, szerepét a hazai és a nemzetközi könyvtári innovációban.

Szerzeményezés és fenntarthatóság? Néhány példa az ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltár gyakorlatából 
Székelyné Török Tünde, Szabó Panna

Az írás arra keres választ, hogy a könyvtáros szakma szűkebb területein, például a szerzeményezés, a fel-
dolgozó munka vonatkozásában melyek azok a tevékenységek, amelyek a fenntarthatóság céljait szolgál-
hatják. A kiválasztott munkafolyamatokon belül a lehetséges megvalósítást az ELTE Egyetemi Könyvtár és 
Levéltár gyakorlatából vett példákon keresztül szemlélteti a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 2022 júliu-
sában Kaposváron rendezett Vándorgyűlésén, a Bibliográfiai Szekcióban elhangzott előadás bővített, szer-
kesztett változata.

Könyvtár a kertben, kert a könyvtárban, Óbuda zöldkönyvtára és speciális szolgáltatásai
Szépvölgyi Katalin

2018 júliusában nyílt meg az Ezüsthegyi Könyvtár. Speciális szolgáltatásokat nyújt a vonzáskörzetben élők 
számára. Zöldkönyvtári tevékenységüket 2020-ban az IFLA-ENSULIB Zöld Könyvtár díjazással ismerte el. 
De honnan is jöttünk és hová is tartunk?

A digitális fekete lyukak kialakulásától az Európai Unió irányelvein át a magyar szerzői jogi törvény 
módosításáig
Tószegi Zsuzsanna 

Mit takar ez a furcsa kifejezés: „digitális fekete lyuk”? Hogyan tükröződnek az uniós elvek a magyar szer-
zői jogi törvényben? A szerző hiánypótló tanulmányában az Európai Unió új szerzői jogi irányelve alapján 
módosított magyar szerzői jogi szabályozás lényeges elemeit mutatja be. Megállapítható, hogy ezen intéz-
kedések hatására a digitális fekete lyuk már a közeljövőben jelentősen szűkülhet.

Beszámolók

Hagyományok és kihívások 2022.
Székelyné Török Tünde – Szabó Panna

Recenziók

Okos korban okos stratégia. Beszélgetés Juhász Rékával, a könyv szerzőjével a Tervezzünk stratégiát! 
című elektronikus könyvről 
Antal Istvánné Edina, Juhász Réka 

Útmutató könyvtáralapításhoz 2.
Virágos Márta

Értékteremtő könyvtár- és információtudomány. Valóságos könyvtár – könyvtári valóság (VKKV)
Székelyné Török Tünde


